
Ata de n° 008/2024 da Sessão Ordinária

Da Câmara Municipal de Formosa da

Sen-a Negra-MA. Presidente: Lângelo de

Andrade Milhomem, 1° Secretário em

exercício; Daniel da Silva Leda; 2°

secretário em exercício; Almerindo Jose

Pinto Morais

Aos 19 (dezenove) dias do mês de Abril de dois mil e vinte e quatro (2024) às
oito horas e trinta minutos (08h;30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de
Formosa da Serra Negra - MA. Com a presença dos vereadores: Almerindo José Pinto
Morais, Daniel da Silva Leda, Francisco de Assis Pereira da Silva. Itaercio Arruda
Milhomem Barros, José de Ribamar da Silva Costa, José Valneis Moreira dos Santos,
^ceni Oliveira Silva, Langelo de Andrade Milhomem, Natanael Coelho de Sousa
Otaciho Ipóhto de Oliveira Filho e Paulo Jorge da Silva. O senhor Langelo de Andrade
Milhomem no exercício da presidência, após verificar o livro de presença sob a proteção
de Deus na leitura da Bíblia Sagrada feita pelo vereador Paulo Jorge da Silva em
a mos quinze (15) vesículo 01 e 02 e uma oração feita pela secretária Dilcéia Dias de

Sousa, declarou aberta a presente sessão. Na sequencia convidou a secretária da casa
para fazer a leitura da ata da sessão anterior que é aprovada sem restrição e a seguinte
ordem do dia. O Projeto dei.ei 003/7074 , "Que dispõe sobre as Diretrizes Gerais
para a elaboraçao da Lei Orçamentária de 2025 e dá outras providências". De
autoria do executivo foi colocado em apreciação pelo plenário e conseqüentemente
encaminhado às comissões pertinentes para análise e emissão do parecer. O
proieto de T.ei n» 011/2024 - CM "Que concede título de cidadã^
ormosserranegrense ao Sr. Francisco das Chagas Torres de Sousa Vidigal". De

autoria do vereador José Valneis Moreira dos Santos A Indicação n" 011/2024
que solicita a distribuição de água do poço artesiano da Comunidade Raimundo
aria ao Sao Jose dos Belizas". A Indicação n° 012/7074 "que indica a reforma e

amphaçao da quadra Moisés Viana". A indicação n° 014/7074 «que indica ao chefe
do pode executivo municipal de Formosa da Serra Negra (MA), que venha solicitar
ao orgao competente do Governo do Estado juntamente ao Governo Federal a
construção de um CAMPI do Instituto Federal do Maranhão (IFMA), em Formosa

Serra Negra - MA. De autoria do vereador José Valneis Moreira dos Santos,
oram colocados em votação e aprovados por unanimidade pelos vereadores presentes
m seguida o Sr. Presidente cumprimentou a todos e parabenizou o vereador Valneis

nr ' ^"dicaçoes apresentadas na ordem do dia destacando a Indicação de n°
N ̂ executivo municipal de Formosa da Serraegra ( A), que venha solicitar ao órgão competente do Governo do Estado
juntamente ao Governo Federal a construção de um CAMPI do Instituto Federal

Oll/ToíT" ! Formosa da Serra Negra - MA. E a Indicação n°
Rai^inH T ' V do poço artesiano da ComunidadeRaimundo Mana ao São José dos Belizas". Ato continuo agradeceu a equipe de
urbanismo pela operação tapa buracos que já iniciou nas Ruas desta cidade e acredita



que em breve estarão melhores para o tráfego. Parabenizou a direção das escolas do
município junto à secretaria de educação pela organização do projeto de leitura nas
escolas no dia do livro e no ato pode fazer doação de cem (100) livros que adquiriu
através da secretaria de cultura na pessoa do secretário o Sr. Yuri Arruda. Deixou uma
indicação que seja construída na escola Eliza Moreira Ferraz uma sala para estudos,
para ser usada pelos alunos nos horários vagos. Cobrou a reforma da Biblioteca
Municipal e pediu que fosse feito um ofício ao governo do Estado pedindo uma equipe
de reforço para a conclusão do hospital Municipal. Em seguida passou a palavra aos
vereadores: o Sr. PAULO JOR(;f HA Sll va inidou parabenizando os diretores e
professores pela apresentação dos projetos no dia do Livro. Frisou também sobre a
necessidade da refoima da biblioteca municipal lamentando a situação da mesma,
lembrou que tem sido uma luta e pede mais força de vontade das autoridades maiores
para esta conquista. Pediu ao poder executivo que encaminhe a esta casa o projeto de
Lei nomeando a Vila Raimundo Maria. Cobrou mais uma vez a pedido da população o
carro íumace nesta cidade para combater os insetos em especial o mosquito da dengue.
Falou sobre a escola Santa Dionísia no Povoado Pedra Furada informando que as
centrais de ar de algumas salas estão sem fiincionamento e os alunos estão sofrendo
muito principalmente no período vespertino, pediu ao poder público junto à secretaria
de educação a resolução do problema. Parabenizou o vereador Valneis Santos pela
indicaçao n° 012/2024 "que indica a reforma e ampliação da quadra Moisés Viana"
destacando problemas no portão da referida quadra e que o poder público resolva o
problema antes que aconteça acidentes. Frisou também' a importância e a necessidade de
um banheiro e um bebedouro. Concluiu pedindo melhorias na estrada no setor da Pedra
Furada, Riachão, Beira do Rio para tirar aquele povo do isolamento, mesmo no período
chuvoso que seja feito pelo menos nos trechos mais críticos. Em seguida pediu a
recuperação das ruas desta cidade em especial da Rua Lourenço Rodrigues nos lugares
mais críticos. A_ Srf JUCENI Or.IVFíRA VA ^i^^do a reforma da
Biblioteca municipal pedindo mais empenho. E sobre os patrimônios públicos que estão
se deteriorando é por falta de conscientização das pessoas. Dirigiu-se aos moradores da
comunidade São José dos Belisa presentes nesta casa, que acredita que em breve a água
sera distribuída para aquela Comunidade trazendo mais qualidade de vida. Parabenizou
pelas conquistas que o município tem recebido. Pediu o melhoramento da estrada do
Sao Jose dos Behsa e da Pedra furada. E informou que as máquinas estão na Região da
boa esperança que é uma região de areia. O Sr. DANIEL DA SILVA LEDA Iniciou
falando que vai sempre lutar pelos direitos dos munícipes. Dirigiu-se aos moradores da
comunidade Sao José dos Belizas que estão reivindicando seus direitos com relação a
agua potável dando total apoio a estes e acredita que tem recursos para perfurar um
poço na comunidade. Pediu transparência do poder público referente aos serviços que
nao podem ser realizados. Frisou sobre a estrada da região da Varjota que há trechos
que estão intrafegáveis e ainda não viu uma ação do poder público e a estrada é muito
transitada por caminhões que fazem transporte de mercadoria e gado e precisa chegar
ate o Povoado e tem encontrado dificuldade, outros sim não conseguem chegar ao
povoado, muitas vezes é necessário um trator para puxar os caminhões. Falou sobre
outros setores que precisam de reparos a ponte do Riacho do Sobradinho que dá acesso
aos Hosanas que estar dificultando o acesso dos alunos à escola. Frisou a região do



Bacupari e Lagoa Preta que devido às chuvas abriram várias crateras impedindo o
tráfego de carros por elas. O Sr. ITAERCIO ARRUDA MILHOMEM BARROS
Iniciou agradecendo o secretário de obras pela recuperação de alguns trechos na estrada
da sua Região: Flor do Dia, Tiúba e Soara, frisou que é um trabalho difícil neste
período, mas os serviços foram feitos. Citou que as máquinas estão indo da Região da
Grota Funda a Soara para fazer a recuperação daquela estrada. Citou sobre a aquisição
da quadra poliesportiva para o Povoado Flor do Dia atendendo uma reivindicação sua.
Agiadeceu pela operação tapa buracos nas Ruas desta cidade. Dirigiu-se aos moradores
da Comunidade São José dos Belizas deixando seu apoio na reivindicação de água

O Sr ALMERINDO JOSÉ PINTO MORATS Iniciou apoiando os moradores
da comumdade São José dos Belizas no seu pedido de água potável. Falou sobre a
situação da saúde neste Município e citou a reclamação que recebeu de uma jovem que
precisou fazer uma ultrassonografia e a mesma foi agendada com o prazo de um mês, e
dentro do assunto dirigiu-se ao diretor do hospital que viabilize um médico para esses
atendimentos emergenciais. Em parte o vereador Chico Band reforçou o pedido e
informou que ano passado foi feito uma licitação com uma empresa para fazer estes
serviços e o povo vem sofrendo e tem pacientes com mais de ano na fila de espera para
uma ressonância magnética, repudia essa negligência com a saúde de Fomrosa. Ato
contínuo o vereador Merim dirigiu-se ao Sr. Presidente desta casa pedindo a aquisição
de mais microfones, para facilitar os trabalhos da casa. O Sr. JOSE DE RIBAMAR
DA SILVA COSTA Iniciou apresentando um ofício que vai levar ao Deputado
Estadual^ o Sr. Davi Brandão pedindo viabilidade junto ao Governo do Estado para
Conclusão do Hospital Otávio Lima de Arruda, assim como a Reforma e ampliação do
CE Antonio Sirley de A Lima, e a Conclusão de Escola Digna no Povoado Varjota,
também a Reforma da Biblioteca Municipal, que possa também viabilizar 02 (dois)
tratores agrícolas para nosso município e 05 (cinco) uniformes esportivos. Destacou que
os tratores agrícolas são pai-a atender as Regiões de São José dos Belizas e Bem Feito.
Falou sobre a saúde pública de Formosa da Sema Negra informando que a mesma estar
em nono lugar no ranking de atendimento. São dezesseis médicos de várias
especialidades, e hoje tem carro todos os dias levando pacientes á cidade de Balsas e
transporte toda semana levando alunos para a faculdade na cidade de Balsas. Comentou
que na cnse em que o município se encontra se o Sr. Prefeito não pagasse em dias em
que situaçao nao estaria o município. Elogiou o Sr. Prefeito mais uma vez pela doação
as casas populares. E falando sobre água na comunidade São José dos Belisas deixou

seu apoio na distribuição da mesma. Citou que o Sr. Prefeito já perfurou oito poços
artesianos neste município de formosa da Serra Negra nos setores: Vila Raimundo
Mana; Bairro Industrial; Curral Velho; Morada Nova; Bem Feito; Baiiro Alvorada;

to na CTtrada dos trajanos e Comunidade Ingá. Finalizou informando que as
recuperações das estradas não param. Que atualmente estão trabalhando nas regiões de

PD ^ Esperança e fazenda Nova. O SrF^NCISCO DE ASSIS PEREIRA DA SinM Iniciou parabenizando os povos
indígenas e pediu respeito a estes povos. Pediu respeito também aos alunos deste
mumeipio, comentando que estes estão sendo transportados ate por caçamba. Deixou
seu apoio ao vereador Paulo Jorge na sua reivindicação para a reforma das centrais de ar
da eseola Santa Dionízia no Povoado Pedra Furada. Em seguida pediu respeito também



com os servidores da educação e informou que só este ano entrou mais de doze milhões
só na educação e o Sr. Prefeito alega não poder conceder reajuste aos servidores. Pediu
também respeito com as pessoas que trafegam pelas estradas vicinais e que faça a
recuperação destas. Falou também do descaso com a ponte do Povoado flor do Dia, que
o gestor possa agilizar a conclusão desta, bem como da ponte do Vanga e que seja feito
um ser\'iço de qualidade. Pediu a vigilância sanitária que faça um serviço de qualidade,
destacando a questão de animais mortos na beira da estrada enfatizando o acidente
ocorrido com o Sr. Edio que aconteceu por esta finalidade. Dirigiu-se aos moradores da
Comunidade São José dos Belizas apoiando-o em sua reivindicação e garantiu que vai
apresentar uma indicação solicitando a perfuração de um poço artesiano naquela
comunidade. O Sr. JOSE VALNEIS MOIREIRA DOS SANTOS Iniciou destacando a
fala do vereador Daniel Leda com relação à ponte dos Hosana que este problema vem
perdurando em todas as gestões e que nesta gestão a ponte será construída. E sobre os
carros de alunos o período que mais atolou carro foi na gestão do ex- prefeito. O sr.
OTACILIO IPÓLITO DE OLIVEIRA FILHO Iniciou falando que o vereador não
deve se corromper mudando de lado político, e frisou que o papel do vereador é cobrar e
fiscalizar e disse mais que o gestor tem como trabalhar porque tem recursos pra isso.
Comentou de regiões que estão com oito dias sem o transporte escolar e pediu mais
respeito com os alunos e pais de alunos e quer saber o motivo pelos quais estes alunos
não estão sendo transportados. E falando em pagamento em dias é uma obrigação e
pede mesmo é que seja pago o direito dos servidores públicos da educação, falou
também sobre a ponte do Vanga que foi feita de péssima qualidade e sobre a ponte da
Flor do dia pediu agilidade na conclusão da mesma. Em parte o vereador Itaércio
informou que a ponte da flor do Dia estar quase concluída. Continuando o vereador
Neguim pediu a recuperação das estradas nos trechos mais críticos citando a estrada do
chapéu de palha à Limpeza, Pedra Furada e Morada Nova. Em parte o vereador Valneis
disse que a estrada da Morada Nova já foi recuperada. O vereador Neguim dirigiu-se ao
Sr presidente desta casa perguntando pelos transportes da câmara e se tem possibilidade
de fazer leilão destes. O Sr. Presidente em resposta ao vereador Neguim disse que existe
sim a possibilidade, porém os veículos já estão sendo reformados e em breve estarão à
disposição dos vereadores. Em seguida agradeceu a presença de todos e não havendo
mais nada a ser tratado declarou encerrado os trabalhos do dia 19 de Abril de 2024.
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